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Kirjallinen kysymys Aseistakieltäytyjäliiton poisjättämisestä sivii-
lipalveluslain työryhmästä

Eduskunnan puhemiehelle

Aseistakieltäytyjäliitto on keskeinen siviilipalvelusvelvollisten edunvalvonnan toimija Suomes-
sa. Siitä huolimatta järjestö on jätetty pois työ- ja elinkeinoministeriön asettamasta työryhmästä
uuden siviilipalveluslain valmistelemiseksi. Työryhmän tavoitteena on muun muassa selkeyttää
siviilipalvelusvelvollisten tehtäviä poikkeusoloissa ja parantaa näiden käytettävyyttä ei-sotilaal-
lisissa kriiseissä.

Siviilipalveluslain mukaan siviilipalvelusvelvollisuus perustuu maanpuolustusvelvollisuuteen.
Tästä huolimatta järjestö, joka edustaa vuosittain noin 2 000 siviilipalvelusvelvollista, on päätet-
ty jättää ulkopuolelle lainsäädäntötyöstä, jonka tavoitteena on kehittää ja parantaa siviilipalveluk-
sen sisältöä ja joka vaikuttaa suoraan siviilipalvelusvelvollisten oikeuksiin ja velvollisuuksiin.
Tämä poikkeaa osallistavasta ja demokraattisesta lainsäädäntöprosessista. Siviilipalvelusvelvol-
lisilla on paljon tietoa ja kokemusta siitä, miten koulutus toimii käytännössä. 

Demokraattisessa yhteiskunnassa on ratkaisevaa, että kansalaisyhteiskunnan äänet otetaan huo-
mioon erityisesti kansalaisten perusoikeuksia ja -velvollisuuksia koskevissa kysymyksissä. Pää-
tös uhkaa horjuttaa luottamusta lainsäädäntöprosessiin ja voi jopa johtaa lisääntyneeseen polari-
saatioon ja syrjäytymiseen. Tämä koskee erityisesti rauhanliikkeen toimijoita, joiden näkökul-
mat ovat muuttuneessa turvallisuuspoliittisessa ympäristössä erityisen tärkeitä.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Millä tavalla työ- ja elinkeinoministeriön uutta siviilipalveluslakia valmisteleva työryhmä
tulee kuulemaan Aseistakieltäytyjäliittoa, ja 

miten ministeri aikoo taata siviilipalvelusvelvollisten oikeuksien ja näkökulmien huo-
mioon ottamisen lainvalmistelussa, kun heitä edustava järjestö ei ole mukana työryhmäs-
sä?

Helsingissä 27.6.2025
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